

POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Lucie Kohoutková
Téma bakalářské práce: Cesta klienta po poranění míchy
Oponent: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Poranění míchy představuje nesmírně závažnou situaci s významnými důsledky ve všech rovinách. Život po úrazu je diametrálně odlišný od toho, který člověk žil „před“. Téma, které se studentka rozhodla zpracovat je nesmírně potřebné i proto, že nejvíce postiženou věkovou skupinou jsou mladí lidé.

Studentka nejprve velmi srozumitelným způsobem popisuje zdravotní důsledky poranění páteře a míchy, následuje výborně zpracovaná kapitola o psychosociálních dopadech traumatu. Ve třetí kapitole uvádí autorka systém léčebné péče o pacienty s poraněním míchy, který v současné době funguje v ČR a v kontextu studia zmiňuje i problematiku pastorační péče o nemocné včetně rozhovoru se zkušeným nemocničním kaplanem. Následuje přehledně a aktuálně zpracovaná kapitola zaměřená na sociální práci s klienty po poranění míchy. Nesmírně zajímavá je perfektně zpracovaná kazuistika, téma vhodně doplňují kratší řízené rozhovory s několika pacienty po úrazu míchy.

Studentka v Úvodu práce uvádí, že dlouhodobě pracuje jako osobní asistentka lidí po poranění míchy, mnozí patří k jejím přátelům. Tuto zkušenost dokázala autorka skvělým a kultivovaným způsobem zúročit ve své bakalářské práci, v níž se vyváženě propojují její znalosti získané studiem a praktické zkušenosti a postřehy.

Autorský text čítá 55 stran, následují aktuální přílohy. Práce má logickou a vyváženou strukturu. Jazyková úroveň práce je velmi dobrá (až na několik gramatických chyb a překlepů), stylistickou a formální úroveň hodnotím výborně. Studentka pracovala s aktuální odbornou literaturou, užíla i četné internetové odkazy. Z textu je zřejmý hluboký zájem o zvolené téma, pečlivost při zpracování a osobní zkušenost se zvolenou problematikou.

Podnět k obhajobě:

- Therese Schwarzenbergová popisuje v knize „Můj návrat zpátky do života“ náročné období po vážném úrazu páteře, po němž ochrnula. Upozorňuje na fakt, že „na nohy“ jí pomohla nejen její obrovská vůle, ale velkou roli hrály i finanční prostředky. Můžete sdělit svůj názor na tuto problematiku v kontextu života po poranění míchy v ČR na základě postřehů z kontaktů s klienty a Vašimi přáteli?

Cíl práce – komplexně popsat důsledky poranění míchy a změnu života po úrazu – studentka splnila na vynikající úrovni. Předloženou bakalářskou práci považuji za nadstandardní.

Bakalářskou práci hodnotím: **výborně**

V Praze, dne: 28.8.2013

J. Ondrušová

